Elmélet:

Elemi sormiiveletek: 1) sorok cseréje (det -1-szeres), 2) sorok A-szorosa (det A-szoros) 3) egyik sor plusz

A2 Gyakorlat
Miiszaki Menedzser szakos hallgatoknak

7. hét - Linearis egyenletrendszerek

mésik sor szamszorosa (det nem valtozik).

rang(A)=lépcsds alakban a nem nulla atléelemek szama—linearisan fiiggetlen sorvektorok maximalis sza-
ma =linearisan fiiggetlen oszlopvektorok maximalis szdma=legnagyobb nem nulla determinénsit négyzetes
részmatrix mérete.

Ax = b n-valtozoés linearis egyenletrendszernek:
1) pontosan 1 egyértelmd megoldasa van, ha rang(A) = rang(A|b) = n

2) végtelen sok megoldasa van, ha rang(A) = rang(A|b) < n ekkor a megoldasrendszer n — rang(A) para-

méteres

3) nincs megoldas, ha rangA # rang(A|b)

Cramer-szabaly: ha Ax = b n-véltozos linearis egyenletrendszerre A € R™*™ és det(A) # 0,ekkor

Feladatok:
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1. Feladat. Hatarozza meg a kiévetkezd egyenletrendszerek megoldasat a Cramer-szabaly segitségével:
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2. Feladat. Oldja meg a kiovetkezd egyenletrendszereket:
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3. Feladat. Hatéarozza meg a kovetkezs egyenletrendszerek megoldasat a benne szerepld paraméter(ek)
fliggvényében:

3r1 —2x9 —x3 = -3 3r1 +5x2 —x3 = 1
a) —x1 w2 Hzz = 1 b) x1 HFary +2z3 = 2
To +ars = 2 r1 +9x92 —brs = b
T —ZX2 +x3 = 0 —h _2:1;3 Tt =0
c) 2z +(a— 1)z +4x3 =0 d)f 3r1 +2ry  +wz +914 = 0
32, —529 +(2—a)zz = 0 v e 2wy 2wy = 0
3x1 +azxs = 0
22E1 +x2 = 0 31’1 +x2 —X3 —Xy = 2
e)hf T +2CE2 “+x3 = 0 f) I —X2 +x3 —X4 = 0
To +2x3 o = 0 r1 43z —3x3 +x4 = 2
T3 +ary = b 1 +bre +Ddx3 —3x4 = a
3r1 —8xy +2zx3 —x4 = 3 axy +xo —x3 +xy = 1
g)hf S5r1 —Txos —3x3 —8xry = 5 h)hf X1 +(a+1)$2 +x3 +xy = 3
3z; —1lzy +bz3 +224 = 3 1 +2 +a+Dzs +x4 = 4
X1 +axo —xr3 “42ary = -—a T +x9 +x3 +xy = 1



